

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 13 августа 2011 года №31(19356)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

Залог успеха - В тренировке



Чётко, решительно и умело действовали при выполнении учебно-боевой задачи в море военные моряки боевой части управления, которой командует гвардии старший лейтенант Максим Булавин. Флотские специалисты на предельной дистанции обнаружили наводного оппонента. Данные, подготовленные ими, позволили кораблю эффективно поразить цель.

ряки оттачивают своё профессиональное мастерство. Во время контрольной отработки поиска цели и нанесения по ней удара они добивались слаженности и точности в действиях. Всё это и пригодилось им на практической стрельбе.

Среди особо отличившихся - техник гвардии старшина 2 статьи контрактной службы Андрей Кошаров, высококлассный специалист, передовик военно-морского соревнования.

Владимир КРАСНОУКТСКИЙ.

Монолог о жизни и судьбе

В Тихоокеанском Доме офицеров состоялась творческая встреча лауреата многочисленных фестивалей авторской песни капитана 1 ранга Владимира Пискайкина с поклонниками этого жанра.

«Песенным монологом о жизни и судьбе можно было назвать почти трёхчасовой концерт Владимира, доверившего на этот раз исполнение собственных произведений таким корифеям авторской песни, как лауреат Грушинского фестиваля ансамбль «Клещи», Денис Волков (Владивосток), Максим Кузурев (Комсомольск-на-Амуре), Сергей Перминов (Артем), Алексей Аксенов (Находка), Александр Москошкин, Игорь Щербина, Николай Кашенко (Фокино). До зрительских сердец мастеровски были донесены через песню чувства любви и нежности к родным и близким, отношение к верной дружбе мужской и преданности воинскому долгу.

В течение вечера автор и сам радовал зал своими выступлениями. Шквалом аплодисментов встретили зрители его исполнение гимна Владивосто-Гавейского военно-морского района, который ежегодно звучит над военным городком после традиционного полуденного пушечного выстрела. На концерте этот гимн Владимир Пискайкин исполнил под аккомпанемент военного оркестра Приморского объеди-



нения, после чего дирижёр оркестра старший лейтенант Константин Торлином солисту было вручено «Свидетельство почётного гражданина Приморского объединения разнородных сил».

И вполне заслуженно вместе с букетом цветов В.Пискайкину, подарившему горожанам праздник, были адресованы слова благодарности и восхищения талантом от лица командующего Приморским объединением разнородных сил, главы администрации городского округа, начальника отдела культуры, от многочисленных ценителей авторской песни.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.

г. Фокино.

Добро пожаловать на борт!

После прохождения курса общевоинской подготовки во флотском учебном подразделении в соединении наводных кораблей, которым командует капитан 1 ранга Игорь Осипов, поступило молодое пополнение.

Наибольшее число новобранцев принял в свои ряды дивизион, где командиром капитан 2 ранга Геннадий Поддубный.

Молодые тихоокеанцы, прибывшие из различных регионов России, влились в состав экипажей малого противолодочного корабля «Кореец капитана 3 ранга Александра Григораша и МПК «Метель» капитана 3 ранга Олега Поганова.

К приёму молодого пополнения в части подготовлены основательно. Тщательно была спланирована работа психологической службы, командиров подразделений и старшинского состава, направленная на скорейшую адаптацию моряков к новым для них условиям жизни на корабле.

Встреча молодёжи прошла в торжественной обстановке. В первый день был организован тематический вечер «Представлю коллективу», после чего капитан

2 ранга Г.Поддубный провёл для молодых матросов экскурсию по кораблю, которая не оставила без впечатлений ни одного из них.

Следует отметить, что некоторые воины сразу же изъявили желание стать контрактниками. Желание, конечно, похвальное и заслуживает внимания, но, по мнению командования дивизиона, несколько преждевременно. Молодым матросам ещё предстоит сдать зачёты на допуск к самостоятельному обслуживанию своего заведования и несению дежурно-вахтенной службы, пройти испытание морем. Новобранцам в первый день их службы на корабле выдали значительные листы, за каждым закрепил наставника из числа наиболее подготовленных специалистов. Вместе на раскатуку у молодых матросов нет: через считанные недели им предстоит принять участие в ответственных учениях, а к подобным мероприятиям следует готовиться по максимуму. Впереди у них ещё очень много ответственной и напряжённой работы, справившись с которой они по праву могут считать себя настоящими моряками.

Владимир КРАСНОУКТСКИЙ.

Клянусь защищать Отечество!

Молодые воины больших противолодочных кораблей «Адмирал Витязев» и «Маршал Шапошников» Приморского объединения разнородных сил приняли военную присягу.

Пополнение прибыло на корабль ещё в июне. С того времени молодёжь проходила общевоинскую подготовку в учебно-вахтенных отрядах, знакомясь с устройством кораблей, вхождение в режим повседневного несения службы.

И вот наступил день торжественной клятвы на верность Отчизне - принятие военной присяги. Родители многих ребят прибыли на корабль посмотреть на своих возмужавших сыновей.

Торжественное построение на юте. На БПК «Адмирал Витязев» замер матросский строй. В парадной форме матросы выглядят по-особому торжественно. Из строя выделяется матрос Андрей Емельянов и произносит слова присяги: «...торжественно присягаю на верность своему Отечеству в Российской Федерации...»

После торжественного построения на строях «Адмирал Витязев» и «Маршал Шапошников» выходят 23 молодых воина.

Заместитель командира корабля по работе с личным составом капитан 2 ранга Сергей Юков поздравляет взвод роты ОБП с принятием присяги. Звучит гимн Российской Федерации.

В этот день к молодым воинам приехали заслуженный работник культуры России Станислав Мищевич и дипломат международных конкурсов вокалистов Наталья Рудакова. В их исполнении прозвучали песни о море, флотской службе, Владивостоке...

Вместе с родителями матросы совершили экскурсию на мемориал «Боевая слава Тихоокеанского флота», побывали на легендарной гвардейской подводной лодке С-56, у Вечного огня.

Настоящая морская служба у ребят началась. И пусть слова военной присяги станут клятвой в важном и таком необходимом для граждан страны деле, как защита своей Родины. И нет сомнений, что свой священный долг ребята выполнят с честью, как и их предшественники - многие поколения защитников Отчизны.

Валерий МАЛИНОВСКИЙ.



Успешно сдав необходимые зачёты, уверенно выполняет обязанности вахтенного офицера командир БЧ-4-7 гвардейского ракетного корабля гвардии старший лейтенант Владимир ФОКИН.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Призыв-2011

«Веселей, ребята, вы теперь солдаты!»

В военном комиссариате Приморского края прошла пресс-конференция, посвящённая итогам весенней призывной кампании, в которой приняли участие начальник отдела подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту Владимир Мильский и председатель военно-врачебной комиссии Алла Иванова.

Как отметили в своём выступлении перед журналистами подполковник запаса В.Мильский, план по призыву «Весна-2011» выполнен, от Приморского края направлено более четырёх тысяч человек для комплектования всех видов Вооружённых Сил и других воинских формирований.

В первую очередь были комплектованы учебные подразделения в городах Хабаровске и Уссурийске. Туда направлялись прежде всего граждане, имеющие высшее, среднее профессиональное и законченное среднее образование.

Всего за время весеннего призыва военным комиссариатом Приморского края со оборонного пункта было отправлено 80 команд. Около 60 из них - в Восточный военный округ, остальные - в другие военные округа.

Хотелось бы выразить благодарность тем призывным комиссиям, которые работали в период при-

посторонним уходе, что должно быть подтверждено соответствующими документами. Или отсрочка призывникам, имеющим дух и более детей. Те, кто имеет одного ребёнка, идут в армию, а их жёны получают ежемесячное пособие до достижения ребёнком возраста трёх лет в размере более 7 тысяч рублей.

В период призывной кампании, сказал В.Мильский, все отделы военного комиссариата края работали в тесном взаимодействии с органами полиции. Проводились мероприятия, связанные с розыском граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу. Сотрудниками полиции было выявлено более 20 процентов уклонистов, в результате чего 45 материалов передано в следственные комитеты для расследования, 340 человек привлечено к административной ответственности за несвоевременное прибытие в отдел военного комиссариата или за уклонение от мероприятия, связанного с призывом на военную службу.

О медицинском обеспечении призыва «Весна-2011» рассказала председатель военно-врачебной комиссии военного комиссариата Приморского края подполковник медицины службы запаса Алла Иванова. Она отметила, что за минувший период на территории края

было освидетельствовано более 12 тысяч граждан, подлежащих призыву. Годными к военной службе и к службе с незначительными ограничениями оказались чуть более 70 процентов из них. Остальные имеют заболевания, которые по расписанию болезней дают возможность получить отсрочку или вообще освобождение от призыва. Среди них болезни системы кровообращения и пищеварительной системы, психические расстройства, куда входят также алкоголизм и наркомания.

Надо отметить, - подчеркнула А.Иванова, - что количество граждан, получивших освобождение от призыва по диагнозу наркомания, несколько снизилось по сравнению с прошлыми периодами. Но это, к сожалению, не означает уменьшение количества наркоманов, поскольку у лиц, употребляющих наркотики, страдают все органы и системы, и, как правило, такие люди получают освобождение от призыва по другим патологиям, которые являются на момент освидетельствования ведущими.

В заключение пресс-конференции, отвечая на вопросы журналистов, В.Мильский подчеркнул, что отношение многих молодых людей к службе в Вооружённых Силах по-

прежнему меняется, повышается гражданская ответственность. Показательно, что более 700 человек из числа призывных в крае имеют высшее образование. Многие из тех, кто всё-таки задумывается о своей дальнейшей жизни, карьерном росте, понимают, что руководители крупных организаций, компаний, как правило, трудоустраивают людей, уже

прошедших военную службу. И в итоге принимают решение отслужить, пока не истек призывной возраст. Это впоследствии благотворно сказывается и на дальнейшей судьбе человека, и на его карьере, и на профессиональном росте.

Наталья ПИСКУНОВА.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



Чтобы служба была безопасной

Интервью с начальником отдела службы войск и безопасности военной службы штаба ТОФ капитаном 1 ранга Андреем ГРАНИНЫМ



Андрей Викторович, в недавнем приказе министра обороны вы отмечены в числе лучших, награждены почетной грамотой. Если не секрет, за что удостоены такой чести?

Считаю это заслугой всего нашего отдела службы войск и безопасности военной службы и флота в целом. На ТОФ по сравнению с прошлыми периодами значительно сократился уровень преступности, травматизма и т. д. И в нынешнем году эти уровни продолжают снижаться. Мы работаем в тесном взаимодействии со всеми управлениями, отделами, службами, управлениями штаба флота. И такая целенаправленная совместная работа по созданию и обеспечению безопасных условий службы позволила добиться нынешних результатов.



Хотелось бы подробнее узнать о круге деятельности ваших подчиненных.

Наш отдел небольшой, состоит из двух отделений. В штате - шесть офицеров.

Отделение безопасности военной службы возглавляет подполковник Ю. Кругов. Это ответственный, добросовестный офицер, имеющий богатый практический опыт работы по расследованию нарушений, оказанию методической помощи и т. д. В период посещения командиром корабля, в состав комиссии, едущий по воинским частям Камчатка, Приморье, Советской Гавани, проверял, как организовано проведение мероприятий месячника, качество их подготовки, отчетные материалы. Подобные мероприятия проводятся один раз в год и направлены на то, чтобы люди получили определенные знания, подготовку в вопросах безопасности военной службы.

В этом отделении также служит опытный офицер майор А. Мамор, который занимается важнейшей задачей - сбором информации и учетом всех происшествий, преступлений и случаев травматизма на Тихоокеанском флоте.

Второе отделение - служба войск - возглавляет капитан 2 ранга С. Колдунов. Это офицер с хорошей корабельной подготовкой, пришел с должности командира корабля. Умело руководит своим отделением и грамотно работает при проверках, оказании методической помощи в частях по организации службы, повседневной деятельности войск и сил ТОФ.

А вопросы, которые требуют контроля, участия, проверки, оказания помощи, очень много. Часто приходится ездить в командировки, работать непосредственно в частях, потому что главное не в том, чтобы проверить, какие есть недостатки в том или ином подразделении, а вовремя и умело оказать необходимую методическую помощь.

Если говорить о проблеме - основной является то, что зачастую на флот приходят молодые офицеры, у которых уровень военной подготовки, как правило, ниже, чем раньше. В институтгах, где их сейчас готовят, на мой взгляд, больше дают теоретических знаний по специальным предметам, а вот вопросам безопасности и организации военной службы внимания уделяется явно недостаточно. Поэтому, когда они поступают в части, командование вынуждено их дополнительно обучать. Оказывать методическую помощь, а иногда и практически приходится офицерам службы войск как соединения, так и штаба флота.

Можно ли вопросы безопасности военной службы разделить на главные и второстепенные?

Второстепенных вопросов в безопасности нет. Одна из главнейших задач в соответствии с требованиями уставов - это сохранение жизни и здоровья военнослужащих. Все, что записано в соответствующих документах, уставах, требованиях, приказах министра обороны, командующих округом, флотом, требует безусловного исполнения. Как правило, в частях, где наведен должный внутренний порядок, где работа командования по обучению и подготовке личного состава к выполнению требований безопасности четко организована, нет проблем с травматизмом, гибелью военнослужащих. Эти подразделения наиболее подготовлены и в вопросах боевой подготовки, и в повседневной деятельности.

Очевидно, у нас как и у врачей, основной является профилактика нарушений, касающихся безопасности военной службы. Что необходимо делать командирам частей, чтобы были успешно выполнены поставленные задачи и сохранены жизнь и здоровье военнослужащих?

Мы уже говорили о том, что главное в вопросах безопасности - организация подготовки военнослужащих к исполнению соответствующих требований. Если командиры воинских частей, соединения, объединений обучают военнослужащих четко выполнять все инструкции и осуществляют контроль за этим, то серьезных нарушений нет. А если эта работа не на должном уровне...

состоянии. Финал оказался более чем печальным.

Казалось бы, телефон - такая мелочь...

Вот лишнее подтверждение тому, что мелочей в вопросах безопасности не бывает. Надеяться на авось нельзя. Выполнение требований уставов, руководящих документов обязательны. Сейчас в соответствии с указаниями министра обороны с теми людьми, кто не исполняет должным образом свои обязанности, расстаются очень быстро. Люди, которые не обеспечивают безопасность военной службы, в Вооруженных Силах не нужны.

Когда мы проводим инструктажи караулов, особенно выездные, задавая такой вопрос караульному: какая ваша главная задача? Он отвечает: выполнять требования начальника караула, четко выполнять требования устава и т. д. Все правильно, но главная задача, объясняем, - живыми и здоровыми вернуться домой. А вот для этого ты должен выполнять приказы начальника караула, твердо знать требования устава и безукоризненно их выполнять, соблюдать правила обращения с оружием - всё это для того, чтобы твои мама и папа были спокойны. Вот это главная задача командиров всех рангов.

Надо сказать, что большое количество случаев травматизма связано с автомобилями, с владельцами личного автотранспорта, которые в быту нарушают правила дорожного движения, совершают ДТП, в результате чего страдают они сами, их близкие, а также посторонние люди. Это бывает как по сезонным факторам (зима, гололед), так и вне сезонов, когда люди с малым опытом вождения превышают скоростной режим, не учитывают особенностей климата, и попадают в ДТП.

Автомобиль - это опасное устройство, а корабль - вообще сложнейший организм, где много людей, большое количество механизмов, которые надо правильно обслужить и четко соблюсти определенные требования безопасности.

Был случай, когда на БПК в вентиляционное отделение начала поступать вода, и матрос, не дожидаясь специалистов, самостоятельно решил устранить неисправность. Вода залила работающий электродвигатель, а там был блок изолированный провод. Боец получил электротравму. Так же выполнение простейших требований привело к необратимым последствиям.

Что, на ваш взгляд, надо сделать, чтобы служба на самом деле была безопасной?



Практических мероприятий, оказание методической помощи по совершенствованию службы по обеспечению безопасности. Мы можем проверить уровень подготовки командира и его подчиненных в этих вопросах, оказать практическую помощь. Но непосредственно за командира никто его задач не решит.

Какие нарушения чаще всего встречаются в частях и на кораблях?

Большая часть нарушений связана с невнимательностью, беспечностью военнослужащих, которые выполняют свои профессиональные обязанности на корабле, где имеется большое количество механизмов. В том числе находящихся под напряжением. Поэтому, повторю, необходимо строго соблюдать требования безопасности.

При нарушении правил несения службы в карауле последствия могут быть более тяжелыми. Так, в соединении морской пехоты военнослужащий нес службу в карауле, и с собой у него был сотовый телефон, что категорически запрещено. Общась с родными, услышал какую-то негативную информацию, которая повлияла на его

Этому нужно учиться с детства. В школах изучают основы безопасности жизнедеятельности. Эти знания потом переходят для тех, кто идет служить, в основы безопасности военной службы. Если в школе или вузе ребята не получили элементарных знаний в вопросах безопасности, приходится это учить их здесь, в частях и на кораблях. И где учить хорошо, добросовестно, там и гораздо меньше случаев травматизма.

На Тихоокеанском флоте в настоящее время идет снижение уровня травматизма. Если в прошлом году за 6 месяцев было 232 таких случая, то в этом - 128. Конечно, и это много, хотелось бы снизить и этот цифру до нуля. Но, по крайней мере, мы видим тенденцию к снижению травматизма, а это значит, что на флоте командиры объединений, экипажи и экипажи и экипажи продолжают заниматься вопросами безопасности и качеством этой работы улучшилось. Значит, работа ведется в правильном направлении и ее необходимо продолжать. И делать это постоянно.

Спасибо, Андрей Викторович, за беседу.

Наталья ПИСКУНОВА.

Летние полеты

С высоты командно-диспетчерского пункта авиарадарной морской авиации просматривался как на ладони. Возня как всегда взлетно-посадочная полоса одним концом была направлена в тайжные доли, другим - в море. Оно здесь являлось, по авиационным меркам, учебной скоростью передвижения летательных аппаратов в воздушном пространстве. По составу. Сегодня типичные противолодочные Илм летали над аэродромом в облаках, по большой «красочке».



И водят Илы в небе морском...

В плановой таблице рядом с именами опытных, хорошо подготовленных и полетам в сложных метеорологических условиях летчиков - молодые пилоты. На мой вопрос командир авиабазы летчик 1-го класса полковник Александр Козак ответил спокойно, как само собой разумеющееся: «У нас теперь нет нелетающих летчиков».

А ведь были. Ещё до недавних пор в полку и эскадрильи морской авиации Тихоокеанского флота каждую осень поступали молодые летчики и штурманы - выпускники авиационных училищ. И только некоторые из них (два - три из десяти вновь прибывших) могли рассчитывать на постоянную и стабильную летную работу. Для остальных, как правило, не хватало топлива на полеты и исправных летательных аппаратов. И они вынуждены были заниматься хозяйственными делами, несли дежурство по аэродрому или в летной столовой и ждали своего звёздного часа, когда вновь смогут взлетать в небо. Так было и в этом авиационном полку - теперь авиабазе.

И вот с некоторых пор такие удивительные перемены произошли в этой авиационной части. Посмотреть со стороны - прямо чудо какое-то. Командир авиабазы объясняет, которое предоставлено сейчас морским авиаторам. А это заместитель по работе с личным составом подполковник Александр Вереминко комментирует сие по-своему: «Если бы в самолётной эскадрилье (а речь идёт именно о ней) не было заранее подготовлено достаточно летчиков-инструкторов, мы не смогли бы сейчас успешно продвигаться в боевой учебке».

И это действительно так. В эскадрилье противолодочных Илов немало высококлассных летчиков-профессионалов - талантливых учителей для начинающих пилотов. Это и сам командир авиабазы полковник Александр Козак, его заместитель подполковник Владимир Арбузов, командир эскадрильи подполковник Александр Нечаев, его заместитель майор Валерий Семановский, недавно получивший допуск к инструкторской работе начальник службы безопасности полётов подполковник Алексей Заплавный и другие. Они учат молодёжь азам летной профессии, а самых преуспевающих выдвигают на должность кандидата в командиры воздушного корабля и обучают по командирской программе. Так, уже начали осваивать командирскую подготовку молодые летчики капитан Максим Ивашин и старший лейтенант Максим Исрафилов.

Не заскинеша на земле в ожидании полётов и молодые штурманы.

Они приходят к нам из Челябинского института военных авиационных штурманов. Практическая подготовка каждого воздушного специалиста желать лучшего, налёт - 20 часов, - говорит штурман авиабазы майор Владимир Кузнецов. - Навстречам ушное в небе, в полётах. Учим молодых навигаторов работать с места штурмана воздушного экипажа. Сегодня уже подготовлены в полном объёме по программе штурмана корабля капитаны Василий Тищенко, Максим Ильных, Анатолий Кузнецов. Получают штурманские уроки в небе и старший лейтенант Закиров.

Обучает воздушных навигаторов в небе и на земле профессиона-

лы, такие как майор Владимир Кузнецов. А у него, штурмана авиабазы, общий налёт только 4900 часов! Он прокладывает маршруты над океанами Тихими и Северным Ледовитым. В былые годы ходил на ледовой разведку за мыс Шмидта, вылетал по тропе на поиск «заблудившихся» в наших территориях водах иностранных субмарин, летал и продолжает летать днём и ночью фактически в любых погодных условиях. Естественно, у такого учителя, как заметил в беседе со мной один из молодых авиаторов, есть чему поучиться. И молодёжь учится, старается и вслед за своими талантливыми учителями поднимается в небо самостоятельно.

А некоторые бывшие ученики Владимира Кузнецова нынче уже сами учат других в небе и на земле. Так, штурман майор Сергей Брыков стал начальником разведки авиабазы, а подполковник Андрей Брыль теперь инспектор-штурман морской авиации ТОФ. Вот что значит пройти хорошую школу у талантливого штурмана авиабазы.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.

НА СНИМКАХ: команда авиабазы полковник Александр КОЗАК за пультом управления полётами; штурман авиабазы майор Владимир КУЗНЕЦОВ, а справа - инспектор-лётчик морской авиации Тихоокеанского флота подполковник Рахимзян ИСРАФИЛОВ.

Фото автора.



Экипажи С-178 посвящаются



БОЕВАЯ ВАХТА
13 АВГУСТА 2011 г.
2 СТР. СУВБОТА

Их имена на скрижалях нашей памяти

Старшина Приморской государственной библиотеки имени М. Горького организовал вечер воспоминаний о гибели подводной лодки С-178. В Доме офицеров флота собрались ветераны, журналисты, оставшиеся в живых члены экипажа аварийной ПЛ, неравнодушные к судьбе подловок приморцы и гости из разных городов Приморья.

30 лет минуло с тех пор, как над прочным корпусом тихоокеанской подлодки сошлись воды Японского моря.

«Вечер открыл струнный квартет «Вдохновение». Зал наполнила печальная мелодия.

К собравшимся обращается председатель союза морков-подловок ТОФ вице-адмирал заведующий Александр Ковалев.

Мы пришли сюда, чтобы отдать дань памяти погибшим товарищам, которые до конца исполнили свой воинский долг. Прокляем головы перед их мужеством.

Ведущая вечера передаёт хронику того злосчастного похода. 21 октября 1981 года С-178 под командованием капитана 3 ранга Валерия Маранго возвращалась в плавание базы. Лодка шла в надводном положении со ско-

ростью 9 узлов. Волнение моря - 2 балла. Видимость - полная. В 19.30 подлодка получила разрешение на вход в бухту Золотой Рог.

В это же время в этом же районе находилась гражданское судно «Рефрижератор-13», которое шло параллельным курсом навстречу. На нём заметили огонь встречного судна, приняв его (это подлодка) за рыболовецкий траулер. Старпом, находившийся на мостике и вёрный ахтёр, должен был принять все меры для безопасного расхождения и обнаруженной неизвестной единицы. Этого требовало от него Международные правила предотвращения столкновений судов (МППС-72), и прежде всего они обя-

заны уступить дорогу С-178. Однако по какому-то причинам старпом не сбавил хода и не изменил курс. В результате судно «Рефрижератора-13» врезалось в левый борт подлодки в районе 6-го отсека.

Правда, командир подлодки Signal подполковник «Праву на борт! Signal! надпочувствуйте встречное судно!»

Просто и дождливо оно поведало о том, что пришлось пережить молодым людям в полузаполненных отсеках. Худшая октябрьская вода - далеко не бассейн для плавания. Не хватало воздуха, трудно дышать. И вдвоём - крошечная тина. Двое суток испанский. Поддерживали друг друга как могли.

23 октября начали выходить на поверхность моря через торпедные аппараты. Последним покинул лодку капитан-лейтенант Сергей Кубинин. Последнему было туго дышать всех. Но мужественный офицер выдержал.

PS: На следующий день наша семья побывала на Морском кладбище. Мы постояли в молчании у рубки подлодки С-178, которая установлена как памятник на братской могиле погибших моряков. Их имена теперь присутствуют на жизни наших внуков и правнуков. Фото Николая ЛИТКОВЦА.

ПОДРЕЛИ ИТОГИ, ПОСТАВИЛИ ЗАДАЧИ

В заседании коллегии военной прокуратуры Тихоокеанского флота, состоявшемся в начале августа этого года, приняли участие в качестве приглашённых яри командующего Тихоокеанским флотом контр-адмирал С.Авдеев, начальник УФС РФ по ТОФ капитан 1 ранга П.Бойко и руководитель ВСУ СК РФ по ТОФ полковник юстиции В.Грушев.

С докладом о состоянии преступности в поднадзорных войсках, результатах надзорной деятельности военной прокуратуры ТОФ по итогам полугодия и задачах на второе полугодие текущего года и ближайшую перспективу выступил военный прокурор Тихоокеанского флота полковник юстиции С.Коломиев.

Говоря об итогах прошедшего полугодия, он отметил, что военной прокуратурой флота и подчинёнными ВП гарнизонов проделана значительная работа, принимались все необходимые меры, направленные на борьбу с преступностью, защиту экономических интересов государства, прав военнослужащих и членов их семей, а особенно — на борьбу с коррупцией среди должностных лиц флота и иных силовых структур.

По итогам полугодия в поднадзорных войсках отмечены незначительный рост преступности — на 1,1%. В структуре и динамике преступности наблюдаются как положительные, так и отрицательные тенденции. С одной стороны, принятые меры позволили снизить более чем на 20% число тяжких и особо тяжких преступлений и преступлений против собственности, в 8 раз — уклонений от военной службы (за весь истекший период зарегистрировано всего одно уклонение).

Более чем на 44% сократилось число пострадавших от преступлений. На 9% снизилось число лиц, в отношении которых возбуждено уголовное преследование за совершённые преступления.

Вместе с тем в 2 раза возросло число коррупционных (с 31 до 60) и как следствие офицеров (114, +48%), а также должностных (90, +70%) преступлений. Несмотря на снижение на 17% числа неуставных преступлений и случаев рукоприкладств (с 96 до 80), их доля в структуре преступности остаётся несомненно высокой, что требует дополнительных мер по их профилактике, выявлению и пресечению. Об этом свидетельствует двукратный рост

сопоставлений им вымогателей (с 11 до 22). Не искоренены факты сокрытия отдельными командирами совер-



шанных преступлений. С начала этого года зафиксировано сокрытие преступлений калитаном 3 ранга Булыгиным, воинская часть которого дислоцирована на Камчатке, путём переклеивания фото в военном билете, подмены в ходе осмотра потерпевшего матроса с телесными повреждениями на другое лицо. Ранее, в 2010 г., этот офицер уже совершил аналогичное преступление, но должный выводов не сделал. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Продолан значительный объём работы и в других областях надзорной деятельности. Военными прокурорами в течение первого полугодия т. г. проведено более 2,5 тысячи прокурорских проверок, по которым осуществлено прокурорское реа-

рование. Восстановлены нарушенные права более 4 тысяч военнослужащих, гражданского персонала воинских частей, что примерно на треть больше, чем в аналогичный период прошлого года. Средствами прокурорского надзора государству возмещён материальный ущерб на сумму свыше 33 млн руб., что также существенно превышает показатель прошлого года. По материалам прокурорских проверок возбуждено 172 уголовных дела.

Далее военный прокурор флота остановился на проблемных вопросах, которым наряду с приоритетными, определёнными Генеральной

прокуратурой Российской Федерации, Главной военной прокуратурой, в текущем году и в перспективе военной прокуратурой флота будет уделяться особое внимание.

Так, по словам полковника юстиции С.Коломиева, крайне медленно решается проблема искоренения насильственных преступлений в войсках. Каждое третье преступление — рукоприкладство и несоблюдение взаимовоиниания. Одна из причин — откровенно слабая работа органов дознания. При этом следует иметь в виду, что уголовно-правовое преследование остаётся наиболее эффективным средством лечения этой болезни.

Следующая проблема — запретные зоны вокруг складов и arsenалов, в которых продолжают жить и

обустраиваться люди. Конечно, это проблема не только и не столько военной прокуратуры, но решать её срочными усилиями необходимо. Иначе последствия могут быть самыми серьёзными.

Важной проблемой остаётся жилищное обеспечение военнослужащих, особенно в Снеговой Пади. Да и в целом с обеспечением жильём военнослужащих флота далеко не всё благополучно. В этих вопросах недратаивают все. Поэтому вопросы, связанные с обеспечением жильём военнослужащих и членов их семей, должны постоянно находиться под пристальным вниманием военных прокуроров.

Ещё одна проблема, требующая особого внимания, — исполнение государственного заказа. Проблема государственного масштаба, поэтому и решается она на самом высоком уровне. Но и для военных прокуроров, командования в этой сфере неспешайт для работы.

Много нареканий вызывает деятельность ОАО «Оборонсервис», 50-го ремонтного завода РАВ, киригинского завода №2, 98-го акционерного ремонтного завода и других. Особого внимания требует деятельность ОАО «Славянка», которое впитало в себя всё худшее, что было у его предшественников.

Нельзя упускать из виду вопросы медицинского обеспечения военнослужащих, членов их семей, военных пенсионеров. Людям скоро некуда

будет обратиться за медицинской помощью. Несмотря на недостаточное финансирование, иные объективные причины, позиция прокуратуры в этих вопросах должна быть и будет бескомпромиссной, ведь речь идёт о здоровье людей.

Коснулся военный прокурор флота и вопросов денежного содержания военнослужащих, особенно исполнения в войсках приказов МО РФ №400А от 17 декабря 2009 г., №1010 от 26 июля 2010 г. и др. при реализации мер материального стимулирования. «Денежные вопросы всегда были достаточно щепетливой темой, — отметил полковник юстиции С.Коломиев. — Когда офицеры, имеющие неснятые взыскания, по сути незаконно выплачиваются десятки, а то и сотни тысяч премиальных, то ни к чему, кроме повышения социальной напряжённости в воинских коллективах, это не приводит».

Отметил военный прокурор и иные проблемные вопросы, которые предстоит решить в текущем году.

Завершая своё выступление, полковник юстиции С.Коломиев напомнил, что в скором времени предстоит решить дополнительные задачи, в том числе — связанные с выборами в Государственную Думу.

Полковник юстиции Р.КОЛБАВОВ, помощник военного прокурора Тихоокеанского флота.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



Дисциплина — категория нравственная

БОЛЬШОЕ ВИДИТСЯ В МАЛОМ

Не так давно на территории одной из частей в главной базе ТОФ довелось наблюдать такую картину: два матроса перенесли по пирсу ящик с ZIP-том. Устаив от нежелкой ноши, моряки опустили ящик на землю и закурили. В это самое время мимо проходил старший лейтенант. Матросы, безразлично наблюдая за приближающимся офицером, мирно переговаривались, продолжая дымить сигаретками. Офицер остановился. Подозвав моряков, сделал им замечание за курение в неположенном месте и нестыдную воинского приветствия. И тут скромных в вид бойцов словно подменили.

— Товарищ старший лейтенант, о каком приветствии вы говорите? Мы должны знать, вон какую тяжесть таскаем... Офицер опешил. Какое-то время он молча смотрел на матросов, не зная, что и сказать.

— Но вы ведь стоите на месте и курите, — попытался возразить старший лейтенант.

И тут, очевидно, самый «смешливый» из моряков блеснул своим знанием устава: — А мне не по форме одеть... Действительно, вместо привычных формёнок на матросах были одеты изрядно потрёпанные руби. Не зная, как долго продолжалась бы эта бесе-

да, если бы мимо не проходил капитан 3 ранга. Успышав оправданий матросов, он решил поставить точку в затянувшемся выяснении истинных истин: — Ну-ка, мать вашу, подхватили ящик — и бегом отсюда, до подметки горели...

Убедительный педагогический приём старшего офицера молниеносно подействовал на моряков, и те вместе с ношей тотчас же удалились.

— Вот так, старлей, надо! А то ты с ними слишком долго разговоры разговаривал. Не ровен час, и на фиг пошёл. Офицеры разошлись. А мне только вспомнился эпизод из книги «Капитальный ремонт Соболева, где старлом, поучая молодых офицеров, произносит: «Ставьте матроса раком. А если вы его не поставите, он вас поставит, и тогда флоту крышак». В лейтенантские годы мы перечитывали Соболева от корки до корки. Большой частью знакомых с историей императорского флота, с юмором воспринимали картины жизни корабельных офицеров — герои моего материала. Сомневался. Иначе образ старлома, написанный с сарказмом писателем-маринистом, не перекочевал бы из далёких времён в наши дни.

Вспомнил в связи с этим эпизод из своей корабельной службы на крей-

«С чего начинается Родина?» Помните песню на кинофильме «Шит и меч» и ставьте риторический вопрос: «С картин и в таеми бухаре, со старой отцовской будильника...? А если попытаться в третий же поласоте половить к существованию дисциплины? На время отвлечёсь от известных прописных истин о том, что воинская дисциплина есть строгое и точное соблюдение всеми военнослужащими порядка и правил, установленных законами, воинскими уставами и приказами командиров (начальников). Посмотрим на требования со стороны общественной жизни и службы людей в погонах. За последние годы количество нарушений воинской дисциплины, а следовательно, не имеет тенденции к существенному снижению. Каждый месяц с самых высших военных инстанций в войска поступают директивы и приказы о том, как не допустить проваоупорядочивания, регламентируются и конкретные профилактические мероприятия, но, как говорится, а вез и мине ток. И дело даже не только в недооценке и неуважении взаимовоиниания, а в неуставных взаимоотношениях. Элементарно простые вещи, которые и по «гражданскому» достоянию общественного порицания, в воинских коллективах почему-то остаются без должного внимания, не говоря уже об объективной и строгой оценке.

сере «Минск». Шло офицерское собрание. Командир корабля распелком командира БН-6, недавно прибывшего в экипаж после окончания академии, за низкий уровень воинской дисциплины у него в части. Выслушав командира корабля, командир БН-6 в своё оправдание постветал на нерядивых подчинённых. Дескать, матросы невоспитанные, хамят ему, приказаны выполняют кое-как. Офицеры в кают-компании зашумели. И тогда поднялся командир БН-2 капитан 2 ранга Мальцев. Выдержав паузу, он негромким голосом стал пояснить молодому командиру боевые части, что безобразия в его подразделении будут продолжаться до тех пор, пока он лично не займётся воспитанием подчинённых, не станет для них примером.

Командир БН-6 в управлении боевой частью выбрал каютный стиль руководства. На боевых постах был равен. Каждую свободную минуту уделял заботам спортом — любил он это дело и убер другим командиром своим делом и заботам. А после тренажёрной ловой первого попавшегося моряка и посылал на камбуз за допайком. Понятное дело, потраченного звантало требовалось восстановить.

Нужно отметить, что критика подействовала на командира БН-6. После того нелицеприятного разговора в кают-компании отношение к служебным обязанностям у него изменилось. Хотя под его началом боевая часть так и оставалась далеко не лучшей на корабле.

И ещё об одном аспекте воинской дисциплины хотелось бы сказать некое слово. Не секрет, что ставка в новом облике Вооружённых Сил сделана на военнослужащих по контракту. Контрактниками уже сегодня комплектуются многие воинские части и корабли. Но говоря о контрактной службе, зачастую невольно плавно вытекают вопросы бытового характера: комфортные общности, высокие оклады денежного содержания, пакет льгот. Нередко можно услышать даже и что-то откровенно откровенное: «Контрактник идёт на службу, чтобы заработать деньги. Но только ли в денежном эквиваленте оценивается его ратный труд? Куда подевались присущие российскому воину любовь и Отечество, верность воинскому долгу? Мин их тоже нужно оценивать рублём? Вряд ли найдётся однозначный ответ на эти вопросы. Но принять конкретные меры, чтобы в ряды вооружённых защитников Родины пошёл личный контрактник не по личным спланным людям, а в воле отбросы общества, можно. Вспомните кто бы нашу историю. В числе первооткрывателей и первопоходцев, в разные годы осваивавших Дальний Восток, были командиры Тихого океана, были старшинами матросы Российского флота среди сегодняшних контрактников. О них с гордостью от-

зывались адмирал Невельский, лейтенант Бошняк и прапорщик Комаров. Совершали они свой жертвенный подвиг во славу России.

К сожалению, в наши дни в среде военнослужащих по контракту обстановка далеко не радужная. И если в владстве контрактники по большей части служат добросовестно, то в воинских частях, расположенных на берегу, проблем они доставляют немало. Причина банально проста. К примеру, матроса, отслужившего военными водителям по призыву, переводят на контракт. И тут происходит невероятное: вчерашний примерный боец буквально на глазах становится нарушителем воинской дисциплины. Особенно страдают этим водители отдельных командиров и начальников. Они нарушают маршруты движения, слезы без старшего машины, в нередком допуская и более грубые проступки. Статистика текучести кадров военных водителей такова, что в пору задуматься: почему так происходит? Ответ известен: водитель-контрактник чувствует поближе со стороны старшего, да в и части на него смотрят как на приставку к начальствующей особе. И тут удержаться от соблазна сделать непростительное — нарушение воинской дисциплины. Водители меняют на другого. Но как-то картина повторяется.

— Както довелось прочитать воспоминания фронтового водителя Маршала Советского Союза Г.Жукова. Казалось бы, с таким старшим моряки солдату всё было ничемно. Но не тут-то было. Сам Георгий Константинович ни на службе, ни в войну полностью не позволял. И водитель его был под стать полководцу. Разве что в минуты затишья между сражениями любил маршал поговорить со своим шифром по душам. Рассказывал о семье, вспоминал старую деревенскую жизнь. Но отношения их не перешли рамки дозволенного.

В пору вернуться к началу нашего разговора, к той самой лезе из кинофильма «Шит и меч». Как часто говорим мы с подчинёнными старшинами и матросами о Родине, чествуем друг друга, что переживают они вдали от родных мест, служба Отечеству. Нет, не на занятиях по общественно-государственной подготовке, обсуждая очередную тему, а в откровенно дружеской беседе, в куртке, в свободное от службы время.

В недалёком прошлом в армии и на флоте существовал основной принцип работы младших командиров в общении подчинённых: «Делай, как я!» Так, может быть, прошлым временем вспоминаю о нём не только старшинам и сержантам, но и мичманам и офицерам? Возможно, тогда мы перестанем искать лавану от всех наших бед и проблем. И найдём в себе силы сделать наши войска более колдильными, более щепетливой и сплочённой семье, где нет места позорной неуставице, где младшие с уважением относятся к старшим, а более опытные всегда готовы прийти на помощь новичкам.

Юрий ПРАКОВ, Фото Владимира БОЧАРОВА.



Пусть у солнечных окон звёзда ласточки выют...

Самая мирная на свете профессия — строить, а возведение любых объектов — признанная благополучия. В городе Фокино строительных организаций в прямом смысле раздало — и обильно, но это не означает, что он остановился в своём развитии. Пополнение большинства государственных строительных организаций в своё время как объекты оборонного значения, так и жилые дома, школы и больницы. Многие из этих людей находятся в рабочем строю и сегодня реализуют свой опыт в фокинском филиале ОАО «Военно-морское строительное управление Тихоокеанского флота».

Этот большой сплочённый коллектив возглавляет выпускник Санкт-Петербургского инженерно-технического университета Станислав Карпенко. Молодой талантливый специалист — из разряда людей, искренне любящих свою профессию и пришедших в неё по призыву. Под его началом работает около 180 человек. Это число доходит до 400 с привлечением представителей субординарных организаций из Владивостока, Находки, Уссурийска, Партизанска, поставщиков организации ОАО «Военно-морское строительное управление Тихоокеанского флота», — это комплекс объектов оборонного значения в бухте Павловского. За 8 месяцев текущего года здесь освоено более 30 миллионов рублей.

Кроме того, услуги фокинское филиала ОАО «ВМСУ ТОФ» пользуются многие воинские части, привлекая строителей к работам по ремонту и постройке собственных объектов различного назначения. Совсем недавно этот коллектив безвозмездно оказал помощь по обустройству обелиска в память Героя России Алдара Цеденбаева, за что был поощрён благодарственным письмом командующего Приморского объединением кораблей.

А в скором времени работу у строителей прибавится в разгу. Говоря о планах на перспективу, начальник участка Станислав Карпенко сообщил, что в городе Фокино планируется возведение пяти многоквартирных жилых домов. В четырёх пятиэтажках и одном девятиэтажном доме получат новые квартиры сотни семей военнослужащих.

В преддверии профессионального праздника — Дня строителя — нелишне будет рассказать об отдельных представителях коллектива.

Начальник отдела кадров, а также и депозитарий ветеран труда Людмила Сорокина в военно-строительную организацию (УНР-135) пришла в 1979 году, с тяжёлой душой переживая расформирование, а теперь вот в числе многих своих коллег вернулась в реорганизованный, но сохраняющий основные функции строительную организацию.

С прохождения срочной службы в строительных войсках начинала трудовая деятельность вначале труда, почётного гражданина города Фокина Василия Яхочки, который на пороге своего 75-летнего юбилея плотоводно работает в должности автомеханика. В числе лучших плотников работал доцент кафедры деятельности Прохоров, им под стать Виктор Грешинкин. Лучшими водителями по праву считаются Миралан Агаев, Николай Штыков, Вячеслав Пучков. Не занимать прорабского опыта Владимир Перемышлов, Владимир Максимку, Владимиру Попову. Ведущий инженер Сергей Селиванов — один из наиболее грамотных и добросовестных специалистов. Более молодое поколение строителей представляет монтажник железобетонных изделий Евгений Мазанов — старательный, добросовестный, уважаемый в коллективе специалист.

А инженер-механик с 30-летним стажем ветеран труда Людмила Шамаева не только профессионал своего дела, но и весьма разносторонний человек. После окончания Рязанского высшего военного инженерного автомобильного училища работала доцентом кафедры деталей машин, в средней школе обучала старшеклассников автоделу, профессионально водит автомобиль, мастерски играет в шахматы.

При её непосредственном участии строились жилые дома в городах Фокино и Артём.

Биография каждого из представителей коллектива ОАО «Военно-морское строительное управление Тихоокеанского флота» по своему замечательна, а объединяет их одно — искреннее уважение и любовь к своей работе. Потому и заслуживают эти люди огромной благодарности со стороны жителей нашего города, много лет пользующихся плодами их профессионального мастерства.

В преддверии профессионального праздника — Дня строителя — нелишне будет рассказать об отдельных представителях коллектива.

Начальник отдела кадров, а также и депозитарий ветеран труда Людмила Сорокина в военно-строительную организацию (УНР-135) пришла в 1979 году, с тяжёлой душой переживая расформирование, а теперь вот в числе многих своих коллег вернулась в реорганизованный, но сохраняющий основные функции строительную организацию.

Валентина ШАБАНСКАЯ, На ШИНКЕ, начальник участка Станислав КАРПЕНКО, Фото автора.

У нас на Дальнем Востоке
Столица Приморья будет чище
В управлении содержания жилищного фонда администрации города проводится презентация нового комплекса по переработке твёрдых бытовых отходов — для представителей управляющих компаний и ТСЖ.
Поча новый комплекс по переработке и складированию твёрдых бытовых отходов будет построен в экспериментальном режиме, к концу года планируется запустить его полностью. Плановая мощность завода — 300 тысяч тонн отходов в год, значительная их часть будет поступать во вторичную переработку, остальной мусор попадёт под пресс, а готовые брикеты будут плотно складываться на специ-



МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА важна и в службе боевой

Активное участие жён военнослужащих в жизни воинских коллективов - давно сложившаяся традиция наших Вооружённых Сил. Пример тому - деятельность женсоветов, где творческая инициатива женщин воплощается в интересные, действенные формы работы, влияющие на создание в семье здорового морально-нравственного климата, своевременное решение социальных-бытовых проблем, повышение уровня жизни военнослужащих в общественной жизни гарнизона. И хотя работа женсоветов осуществляется под руководством командиров и их помощников по работе с личным составом, к мнению женщин внимательно прислушиваются.



Женсовет под кураторством ведущего социолога Приморского объединения кораблей Натальи Колесник и председательством Юлии Агафоновой - организации сложившаяся, действенная и стабильная. Студенческие активистки занимаются общественной работой уже около десяти лет. В их числе Елена Бакунец, Надежда Анисимова, Ирина Ерофеева, Елена Гашкина, Анастасия Сидорова, Елена Андреева, Лариса Лисовая, Людмила Олешенко, Марина Кузнецова. Заволаживает автопарк и недавно появилось пополнение - Рауля Искакова, Ирина Ежова.

деланном перед ведущим социологом штаба объединения. Среди значимых плановых мероприятий первого полугодия - обследование жилищных условий военнослужащих, проведение месячника психического здоровья на основе социологического опроса по выявлению социальных-бытовых проблем у военнослужащих различных категорий. В рамках последнего мероприятия был организован «круглый стол» на тему «Предоставление мер социальной поддержки семьям военнослужащих, женщин и детям с участием психолога, женского актива, жён военнослужащих. Семьи военнослужащих были также привлечены к участию в спартакиаде соединения с элементами военно-морской эстафеты «Папа, мама, я - спортивная семья». Кроме того, было организовано посещение на дому молодых семей офицеров и старшин, а также воен-

воинских, прилагают максимум усилий по оказанию помощи в каждом конкретном случае. Активно действует в общественной организации акция «Будь помощник», программа «Помоги собраться в школу», участвуя в которых члены женсовета помогают малообеспеченным и многодетным семьям выходить из различных сложных ситуаций. Так, оказавшись в затруднительном материальном положении беременной жёны военнослужащего женсовет оказал содействие в погашении задолженности по квартплате, а для готовящегося появиться на свет малыша было собрано всё необходимое приданое. Женщины рассказали, как во время отсутствия мужей, ушедших в длительную командировку, женсоветы забирали из роддома одиннадцатилетних и многодетных детей, а также, что оставшегося без присмотра ребёнка (мать оказалась в больнице) члены женсовета принимают в свою семью.

Однако не одними проблемами жён эта замечательная общественная организация. Так, весной провели отбор талантливых военнослужащих и членов их семей и создали творческие коллективы для участия в массовых культурно-развлекательных мероприятиях: конкурсе военно-патриотической песни «Калаша», смотре-конкурсе художественной самодельности «Самитас всех наверх!», в театрализованных представлениях, посвящённых Дню ВМФ, в общегородских праздничных мероприятиях.

По-матерински заботливые женщины не обходят вниманием и военнослужащих службы по призыву, скрашивая их суровые будни чаепитиями с домашними пирогами и блинами, устраивая весёлые тематические викторины с шоколадными призами, организуя вручение грамотных открыток, нарисованных детсадовцами и младшими школьниками. Вошло в традицию проведение женсоветом смотра кубриков, за победу в котором вручается призовой торт.

Следует отметить, что успех работы женской общественной организации во многом зависит от действенной поддержки командования, выходящей в просьбы и пожелания добровольных помощниц в обеспечении благоприятного морально-психологического климата среди военнослужащих и их семей. Ведь, кроме заботы и опеки командования, вовремя сказанное доброе слово дорогого стоит.

Валентина ШАБАЙСКАЯ.

НА СНИМКАХ: активистки женсовета. Фото автора. Г.Фокينو.

Спорт



Хорошо в стрельбе подчас испытать свой меткий глаз

В стрелковом клубе «12 калибр» прошли соревнования на открытый кубок Тихоокеанского флота по стендовой стрельбе

Инициатором и организатором соревнований наряду со спортивным комитетом флота выступили представители маргинальной общественной организации «Всемирное охотничье общество Тихоокеанского флота». Вот уже много лет её возглавляет капитан 1 ранга запаса Иван Бондарчук. Иван Николаевич рассказал, что обществу уже более 75 лет, оно одно из старейших в России. В его составе 4,5 тысячи человек, в основном военные моряки, служащие ми уловления в запас, а кроме того, любители охоты из других силовых структур: МВД, МЧС и Пограничной службы.



кой роты капитан-лейтенант Александр Кулешов в командир отделения сигнальщиков старшина 1 статьи контрактной службы Алексей Абакумов. Сгруппировались, сосредоточились, их фигуры полны напряжения, ведь не угадаешь, откуда вылетит тарелочка. Выполнив упражнения, они пребывали в прекрасном настроении. Для новичков выступили довольно уверенно, и был момент, когда могли рассчитывать на призовое место, но всё же опытные участники в этот раз оказались более меткими. В результате их команда стала четвёртой, лишь два очка проиграв бронзовым призёрам.



Помощник начальника Владивостокского филиала военно-учебного научного центра (ВУНЦ) ВМФ «ВМА» (ТОВМИ имени адмирала С.О.Макарова) по работе с личным составом майор Андрей Долгополов недавно выступил в охотничьем обществе, хотя служил знаком давно.

Став офицером, он неоднократно

Как отметил Иван Николаевич, совсем недавно на флоте была сильная сборная по стендовой стрельбе: «В ней входили мастера спорта международного класса, так как команда участвовала не только во всероссийских, но и в международных соревнованиях. Сейчас позиции общества в стрелковом спорте немного утрачены. Когда-то был свой стелд, сейчас приходится тренироваться на чужих. Но всё-таки недавно, что стали возрождать этот вид спорта. На огневых рубежах не только ветераны, но и молодые ребята, есть и девушки. Выросло уже новое поколение любителей стрельбы, которое будет выступать на всероссийских соревнованиях. Среди них Федор Корастылёв - стрелок в третьем

поколении, Дмитрий Фендриков и Дмитрий Брукис. Это очень приятное...

мгновенно раскололась в воздухе - цель поражена. Владимир внешне аб-



солютно спокоен, хотя, как выяснилось позже, ему было от чего волноваться. Его «Бенели» - для скорости стрельбы, поэтому он не успевал сделать второй выстрел по мишени, в результате стал вторым в личном зачёте в упражнении «автоматический трап».

На огневом рубеже - представитель Приморского объединения разведчиков сит командир радиотехниче-

ска должен уметь профессионально пользоваться любым оружием. Кстати, это было общее мнение всех участников. «Вплоть можно приехать сюда тренироваться в период, когда нет охоты», - сказал капитан-лейтенант Александр Кулешов. Также тренировка и на охоте принесут пользу, - поддержал его старшина 1 статьи контрактной службы Алексей Абакумов.

Так тихоокеанцы, увлекшиеся охотой, открыли для себя новый вид спорта - стендовую стрельбу. А если бы не сезон отпусков, то желающих познакомиться в меткости и скорости стрельбы было бы гораздо больше. «У нас 135 охотничьих коллективов. Конечно, хотелось, чтобы каждый из них выставлял на соревнования свои команды», - высказал своё пожелание Иван Бондарчук.

Оказалось, что это увлечение может быть и семейным, как, например, у супругов Дмитрия и Светланы Фендриковых, занявших третье место в нескольких номинациях.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. НА СНИМКАХ: И.БОНДАРЧУК; на огневом рубеже В.ИГНАТЕНКО; тихоокеанские стрелки; награждаются С.ФЕНДРИКОВА; А.КУЛЕШОВ и А.АБАКУМОВ. Фото автора.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



...И гушу согревает

Персональная выставка художников Николая и Ларисы Ершовых открылась во Владивостокском Доме офицеров флота.

Представила творческую семейную чету, начальник ДОФ капитан 1 ранга запаса Владимир Кузнецов отметил широкий изобразительный диапазон художников: портрет, пейзаж, натюрморт... «Всё это, - подчеркнул он, - родная земля: улицы, кварталы, корабли. Тут мы живём, сплужом, отдыхаем. И душе каждого выставка близка. Она - единение духа художника и зрителя. Николай Дмитриевич работает маслом. Его живописные полотна «Лето на Спортивной гавани», «Утро над бухтой Золотой Рог», «Вечерний Владивосток», «Арам-часовня Андрея Первозванного», «Маяк на Звездный», «Портрет жёны», конечно же, сразу и надолго притягивают взор.

У Ларисы Николаевны направление - флористика. Она предпочитает творить природными материалами, своим любимым из которых - соломка. Окрашивает её в нуж-

ные цвета, вырезает пёрышки, лепестки, ажурности плетей и составляет из них букеты цветов, образы птиц, крестьянские домики... Картины её объёмные, будто живые.

Высокую оценку выставке дали посетители, среди которых было немало друзей.

- Я знаю Ершовых 53 года, - поделилась одна из любительниц живописи. - Они многим подарили свои картины. Это люди очень щедрой души.

Нынешняя персональная выставка владивостокских мастеров Ершовых уже не первая. В июле 2011 года марина Николай Дмитриевича экспонировалась на выставке «Тихоокеанский флот в изобразительном искусстве», посвящённой Дню Военно-Морского Флота России и 280-летию ТОФ. А соломка отличника народного образования Ларисы Ершовой демонстрировалась в доме-музее Сухановых.

Выставка продолжится. Валерий МАЛИНОВСКИЙ. Фото автора.



«Палеодеревня»

с этническим уклоном

Неподалёку от Находки в красивом распадке сопки, среди буйной зелени раскинулся палеодеревня. Он возникнет на этом месте каждое лето вот уже пять лет подряд, напоминая о лес, и эти древние места детских годов.

Созданный в 2006 году руками детей комплекс «Палеодеревня» изначально был задуман как этническая площадка, - говорит заместитель директора муниципального музейно-выставочного центра Находки Марина Нургалеева. - Здесь воссоздаётся быт древних коренных народов Приморья - чжурчженей и бохаёцев. Впоследствии мы поняли, что эта площадка может объединить разные национальности и культуры, и решили провести здесь этнический фестиваль «Живой источник». Название его не случайно - рядом с «Палеодеревней», в Екатеринбургском городище (археологический памятник XIII века), сохранился родник. Мы провели аналогии - живой родник - родник живой народной культуры. Фестиваль «Живой источник» под Находкой становится традиционным. Его организаторы - сотрудники муниципального музейно-выставочного центра Находки.

Свой первый юбилей - пятилетие обители этой необычной деревни встретили ярким, красивым многонациональным праздником.

На сцене, как в ярком калейдоскопе, менялись картины. Индийские и китайские народы танцевали исполняли ансамбль «Аруна», корейскую хореографию в свереами «Арабиана». Ансамбль «Гарус» показал удальский «Танец огня». Все участники плавностью русских хороводов и мелодичностью песен девушек из ансамбля «Алешушка». Клуб ролевых игр «Форпост» представил сцену из средневекового рыцарского турнира. Были здесь и гости из Хабаровского края - фольклорно-этнографическая мастерская «Эзель». Девушки сами шьют костюмы, выполняют бижутерию и сувениры с использованием этнических элементов народов Дальнего Востока: ников, орочей, нанайцев, удальцев и других. На фестивале девушек с огромным успехом продемонстрировали результаты своего труда, выступили также и в качестве моделей.

Фестиваль - одна из многочисленных ярких страниц жизни «Палеодеревни». В её окрестностях ребята под руководством научного сотрудника Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДЮО РАН Татьяны Васильевой занимаются также археологическими раскопками.

Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото Владимира ГУЦЕВИЧА.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -
Ю.М.ТРАКАЛО
УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: tvbtof@mail.ru

Депутат редактор Н.Пискунова.
Маяк Н.Журов.
Выпускающий Л.Безрукову.
Вёрстка И.Преченко.
Набор Т.Питерова.
Корректоры Л.Леман, Е.Рыбалова.

ТЕЛЕФОНЫ:
Депутат редактор (423) 241-4240.
Оперативная боевая подготовка и воспитательная работы - 221-63-83.
Отдел общественно-политических и массовых проблем (культуры и быта) - 241-42-81.
Отдел корпоративной сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12

Время подписания в печать:
по графику - 13.00,
фактически - 13.00.
Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс», г. Владивосток, пр-т «Красного знамени», 10.